

(Вечернее сообщение 15 января)



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 ЯНВАРЯ 1943 года № 4 (1645)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й Село Вознесенск, Горьковской области

Не медлить со сдачей льноволокна государству

Своевременное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции, в том числе и льноволокна, всегда являлось важнейшей и первоочередной задачей колхозов и всех трудящихся. В период Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством имеет исключительное значение.

Хорошо понимая стоящие перед собой задачи, передовые колхозы нашего района еще с осени приступили к обработке льна, стремясь во-время полностью выполнить план по сдаче льноволокна государству. Такие, например, колхозы, как Яблонский, председатель тов. Сауныкин, Курихинский — тов. Федонин план по льнозаготовкам давно уже выполнили. Близки к выполнению плана Девлетяковский, Варнаевский и некоторые другие колхозы.

Организованно проводится эта работа в Благодаровском колхозе, где многие колхозники не только выполняют нормы на льнообработке, но и значительно перевыполняют их. Например, колхозники этого же колхоза Инталина М. А., Микунова П. П. и другие при норме 8 кгр. обрабатывают ежедневно по 10—12 килограммов что дает возможность колхозу значительно ускорить

обработку и сдачу льноволокна государству.

Но в районе имеется немало колхозов, руководители которых не поняли, видимо, всей важности и ответственности за своевременное выполнение обязательств по сдаче льноволокна государству. Иначе нельзя объяснить, что такие колхозы, как Вознесенский «Заветы Ленина», Шадринский «Победа», Буморьевский «КИМ» и ряд других, не только не выполнили план льнозаготовок государству, но по настоящему и не организовали льнообработку. А Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», председатель тов. Круглов, сдал льна государству всего лишь 0,3 процента к плану.

В результате безответственности и недисциплинированности руководителей отстающих колхозов план льнозаготовок по району выполнен на 15 января всего лишь на 18,4 процента.

Такое положение не может оставаться таким. Правления отстающих колхозов, первичные партийные организации и сельсоветы должны мобилизовать все силы колхозов на обработку льна с тем, чтобы план льнозаготовок выполнить в ближайшие дни каждым колхозом и в целом по району. Этого требует наша Родина, наш героический фронт.

За получение высокого урожая в 1943 году

ЗАГОТОВКА УДОБРЕНИЙ

Колхозники Илевского колхоза «Новый Илев» активно взялись за заготовку местных удобрений для колхозных полей. Кроме вывозки навоза в колхозе по бригадам организован сбор золь и птичьего помета. Только за последнюю пятидневку колхозниками 1-й бригады, бригадир тов. Пузырькова, собрано золь 2 центнера, во 2-й бригаде, бригадир тов. Уткин, — 4 центнера золь и 2

центнера птичьего помета, в 3-й бригаде, бригадир тов. Вострулова, — 3 центнера золь. Всего в колхозе собрано 60 центнеров золь и 40 центнера птичьего помета.

Впереди по заготовке местных удобрений, идет 2-я бригада, которая план уже перевыполнила.

Активное участие в этой работе принимают комсомольцы А. Локотова.

Активность колхозников на снегозадержании

Снегозадержание, являющееся важнейшим агротехническим мероприятием в борьбе за получение высокого урожая, в колхозах Криушинского сельсовета проводится с большим подъемом. Только в один день, 11 января, колхозы сельсовета задержали снега на площади 294 га при плане 230 га. В том числе Вилкинский колхоз, председатель тов. Булав,

при плане 30 га провел снегозадержание на площади 82 га. Криушинский колхоз при плане 150 га задержал снега на площади 163 га.

На снегозадержании работа до 304 человека. Большую активность в работе проявляют агитаторы тт. Шудора А., Золотора А. и Исаева Т. И.

Лазов, председатель сельсовета,

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ТОЛСТОГО АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За выдающиеся заслуги в области литературы, в связи с 60-летием со дня рождения наградить академика, лауреата Сталинской премии, писателя Толстого Алексея Николаевича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 10 января 1943 г.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

В одну из кавалерийских частей Красной Армии пришла добровольцами пятнадцатилетние комсомольцы Ковстантин Пчелка — из колхоза «Победитель» Велижского района, Смоленской области и Александр Котов — из колхоза под Оршей (БССР). Они бежали от немецких оккупантов. Их родные колхозы были преданы огню и уничтожены. Это было около года назад. Сейчас они самые молодые казаки разведки Нской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть и отвагу, проявленные в тяжелых боях.

В одной из операций Костя и Саша ворвались в немецкий блиндаж, обезоружили, скрутили немецкого обер-лейтенанта, награжденного двумя железными крестами и на веревке с важными оперативными документами притащили в свою часть. Костя и Александр, хотя и не знали друг друга раньше, теперь неразлучные друзья. Они всегда вместе — в бою, в походе, на отдыхе.



На снимке: Ковстантин Пчелка и Александр Котов (справа). Фото А Грибовского. Фотохроника (ТАСС)

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районом центром Солуно Дмитриевское, крупными населенными пунктами — Садовое, Нагутское, Бекешевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами — Груцинов, Самбунов, Дядин, Поцелуев, Бародинов, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами — Батлаевская, Масковский, Татников, Ряска, Денисовский Новая Надежда, Атамановский, Греков, Красное Знамя, Луганский, Быстрианский, Потемкинский, Кундрюченский и железнодорожными станциями Двойная, Куренный.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши истребительные отряды отражали контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе Нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Нской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленными и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника, нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Престяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под при-

крытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков поджег стремительный и з противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Часть Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняла несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончилось разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Подбито 13 немецких танков, взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров, много человек ранено. Противник на поле боя оставил подбитую бронемашину и выведенную из строя танкетку.

Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм Тад и другие рассказали: «Наша дивизия за последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы, проходило усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее некупированные районы южной Франции. Однако неожиданно все перевернулось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок нас посылают мы не знали. Настроение у всех было подавленное. Цель перед дивизией была поставлена такая — совместно с другими соединениями прорваться и вырваться окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось 2 выхода — погибнуть или выйти из войны, договориться и сдать в плен».

Комсомольская жизнь

Помогаем колхозу готовиться к севу

Сейчас самой важной и основной задачей колхозников, в первую очередь, комсомольцев села является подготовка к весеннему севу 1943 года.

Комсомолы и несоюзная молодежь Новосельского колхоза «Пробуждение» хорошо поработали на полях в 1942 сельскохозяйственном году и, чтобы добиться еще лучших показателей в текущем году, комсомольская организация активно включилась в подготовку к весеннему севу, привлекая к этой работе и несоюзную молодежь.

Обсудив на комсомольском собрании вопрос о подготовке к весеннему севу комсомолы раскрепились по бригадам и взяли обязательство активно помогать колхозникам в работе. Комсомолы — тт Карпова, Боровкова и Сафронова по поручению комсомольского собрания проверили состояние семян в колхозе. Сейчас семена сортируются. В этой работе ежедневно принимает участие комсомолка тов. Сафронова. В колхозе создана бригада по сбору золь, в которой кроме комсомольцев активное участие принимают подростки, в том числе тт. Пономарев, Сафронов и другие. Уже собрано 16,5 центнеров золь. В колхозе производится ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано: 29 плугов, 54 бороны, 25 телег, жнейка, лобогрейка, косилка.

Придавая исключительное значение подготовке тягловой силы к весеннему севу комсомолы взяли шефство над конем. С ездовыми (подростками) по бригадам были проведены беседы об уходе за конем и в целях контроля по уходу за лошадьми установили дежурство на конном дворе. Мы уверены, что конь к севу будет хорошо подготовлен.

Активно участвуя в производственной жизни колхоза, комсомольская организация также проводит большую массово-политическую работу среди населения. В клубе где проводится эта работа, каждый вечер собирается по 25—30 человек молодежи и пожилых колхозников. Дежурный клуба комсомолец — агитатор собравшись читает из газет сообщения от Советского Информбюро и другие материалы, увязывая с задачами, стоящими перед колхозом по подготовке к весеннему севу.

Но комсомольская организация в своей работе имеет много недостатков. До сего времени не организована сбор запасных частей, прогирочного материала для МТС и др. Эти недостатки мы в ближайшее время устраним. Приложим еще больше старания по оказанию помощи колхозу в подготовке к севу в 1943 году.

З Карпова, секретарь Новосельской комсомольской организации.

С честью оправдаю звание ленинского комсомола

Вся страна слышала благодарность товарища Сталина Тамбовским, Ивановским колхозникам, колхозникам нашей Горьковской и др. областей, внесшим миллионы рублей на строительство танковых колонн и эскадрилий боевых самолетов. Этот новый патристический подъем тружеников колхозной деревни, одобренный товарищем Сталиным, помогает Красной Армии еще сильнее и быстрее громить фашистов — неизвестных врагов всего человечества.

Товарищи, мне выпала честь с оружием в руках защищать нашу любимую Родину. Заверяю вас, что я с честью оправдаю звание ленинского комсомола

и доверие, которое мне оказала наша страна. Я передаю горячий краснофлотский привет колхозникам — землякам, самоотверженный труд которых воодушевляет воинов на новые боевые подвиги по уничтожению немецко-фашистских извергов. И в ответ на патристический подвиг наших колхозников, я беру обязательство еще лучше изучать боевую технику, чтобы отлично овладеть ею. Заверяю вас, товарищи, что овладев боевым оружием я выполню любое задание командования не щадя своих сил и жизни для достижения победы над врагом. Комсомолка Т. Бабина.

Молодежь, овладевай военным делом!

Более 2-х месяцев я стоял на защите Сталинграда от немецких оккупантов. Мой брат Николай также находится на фронте, с которым я имею очень хорошую переписку.

Великая отечественная война требует от нас, советских воинов, больших знаний в борьбе с немецкими оккупантами и чтобы в короткий срок в совершенстве овладеть военной техникой, которую нам доверила родина и весь советский народ, я пошел учиться в зенитно-артиллерийское училище. Учась я буду только на хорошо

и отлично, чтобы полученные знания применить на практике также отлично.

Я призываю своих земляков, — молодежь Вознесенского района, которая должна в скором времени вступить в ряды РККА, повседневно работать над собой, в совершенстве изучать военное дело. Для этого возможностей в тылу больше, на фронте дорога каждая минута. Учитесь, товарищи, военному делу, чтобы быстрее завоевать победу над врагом.

Старший сержант В. Лазарев.

К комсомольцам района

Дорогие товарищи комсомолы!

Уходя в РККА я поклялся на отлично и учась военное дело, чтобы лучше бить фашистских извергов.

С первых дней я был направлен в училище и по прибытии в него со всей энергией взялся за учебу. В результате за отличную учебу мне была объявлена благодарность от командования и, кроме того, от начальника училища. И вот училище окончено, мне присвоено звание лейтенанта. Уходя в часть клянусь, что буду обучать бойцов так же как обучали нас.

Дорогие товарищи комсомолы! Я призываю вас работать в тылу не покладая рук, повседневно изучать военное дело, чтобы в любую минуту быть готовым вместе с братьями и отцами, встать на защиту своей любимой Родины.

Лейтенант Василий Золотов
ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Льноволокно — важнейшее сырье для промышленности, вырабатывающей нужную продукцию для фронта и населения нашей страны. Поэтому обработка льна и своевременная сдача его государству приобретает исключительное значение.

Это хорошо поняли колхозники Благодаратовского колхоза имени Ленина. На обработке льна они проявляют высокую производственную активность, стремясь быстрее выполнить свои обязательства перед государством по сдаче льнопродукции. Так, колхозница Мария Аввакумовна Интяпина при норме 8 кг. ежедневно обрабатывает льна по 12 и больше кг., за что правлением колхоза премирована, колхозница Пелагея Прокофьевна Микунова при той же норме обрабатывает по 10—11 кг. и др. Качество волокна хорошее.

Примеру передовиков должны последовать все колхозники района, занятые на обработке льна.
Н. Епишков.

Ценное предложение тов. Рыбкина

Как известно из практики работ тракторного парка МТС зубчатки № 447 и № 448 быстро изнашиваются. Изношенные зубчатки № 447, с внешними зубцами, в мастерской скопилось много и до сего времени нието не задумывался над их использованием.

Сейчас по предложению механика МТС тов. Рыбкина ВА эта зубчатка используется. Изношенные вершины зубцов срезаются, делается дальнейшее углубление. Этим способом зубчатка № 447 реставрируется. Зубчатка № 448, с внутренними зубцами, по предложению тов. Рыбкина, изготавливается новая из выбракованного фляпа. При этом делается больших размеров, с увеличенным диаметром. Прочность ра зубцах остается та же.

Это рационализаторское предложение тов. Рыбкина дает возможность МТС экономить материал, а главное время. М. Б.

Военные действия в Северной Африке.



На снимке: Солдаты английского военно-воздушного полка продвигаются в Мэзон-бланш (Алжир) для занятия аэродрома.

Полностью обмолотить семенники клевера

Как известно травосеяние в полевом сево-бороте является одним из факторов восстановления плодородия почвы и создания дополнительной кормовой базы для животноводства.

Однако, обмолот семенников клевера в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. На 10 января закончили обмолот только 14 колхозов из 43. Совершенно не приступали к обмолоту Нарышкинский, Брюшинский, Вознесенский «Завезы Ленина», Тумлейский, Покровский и ряд других колхозов, имеющие особенно истощенные почвы и недостаток кормов. Но несмотря на это руководители этих кол-

хозов не принимают решительных мер по обмолоту семенников клевера.

После обмолота клевера, клеверную пыжину необходимо вытирать на клеверотерках, тем самым отделить клеверные семена от пыжины, но эта работа в большинстве колхозов также не проводится.

Необходимо ускорить вытирание клевера, используя для этого все возможности с тем, чтобы к 1 февраля каждый колхоз закончил работу и тем самым полностью обеспечил себя семенами клевера для выполнения плана подсева клевера в 1943 году.

В. Лаптев.

За рубежом

Взрыв немецкого склада боеприпасов в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 11 января. (ТАСС) Шведская газета «Свенска дагбладет» передает, что произошел взрыв на большом немецком складе боеприпасов около Тиеме в О.лофиорде. Убито и ранено много немецких солдат.

Подписание договора между Англией и Китаем об отмене прав экстерриториальности в Китае

ЛОНДОН, 11 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня в Чунцине между Англией и Китаем подписан договор об отмене прав экстерриториальности Англии в Китае.

Договор предусматривает, что в течение первых шести месяцев по окончании военных действий должны быть начаты переговоры о заключении договора о дружбе, торговле, мореплаваньи и консульских правах.

Договор был подписан в Чунцине министром иностранных дел Китая Сун Цзывнем и послом Великобритании в Китае Сеймуром.

Борьба французских патриотов

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС) Как передает бюро военной информации, по сообщению из Рабата, французские патриоты сожгли немецкий склад в Лионе, повредили 13 паровозов в Париже и пустили под откос германский воинский поезд в Орлеане.

Смерть бывшего президента Аргентины Хусто

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Буэнос-Айреса сообщает о смерти бывшего президента Аргентины генерала Хусто.

Недавно Хусто был выдвинут кандидатом в президенты от демократических партий на предстоящих в 1944 году президентских выборах. Хусто был сторонником тесного сотрудничества Аргентины с объединенными странами и выступал против стран держав оси. В сентябре 1942 года Хусто совершил поездку в Бразилию, где вел переговоры с военным министром Бразилии по вопросам обороны американского континента.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.